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ЩОДО МОДЕЛІ РОЗВИТКУ ЕСТЕТИЧНИХ ОЦІННИХ СУДЖЕНЬ  
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
Шпаляренко Ю. А. 

Університет Ушинського, Україна 
 
Модель була розроблена для проведення формувального етапу експерименту, спрямованого 

на розвиток естетичних оцінних суджень майбутніх учителів початкової школи у процесі навчання у 
вищому закладі освіти.  

Експериментальна модель передбачала проведення поетапної цілеспрямованої роботи. Так, 
ознайомлювальний етап передбачав набуття майбутніми вчителями необхідних знань щодо 
розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх учителів початкової школи в загальноосвітньому 
навчальному закладі. Засобами реалізації виступали лекції, семінари, диспути, дискусії, міні-лекції, 
які ґрунтувалися як на поданні навчального матеріалу викладачем під час спецкурсу, в межах 
вивчення мистецьких дисциплін, під час позааудиторної роботи, так і передбачали самостійну 
пошуково-дослідницьку діяльність студентів. 

На основному етапі здійснювалося формування практичних умінь щодо висловлювання 
естетичних оцінних суджень, відпрацювання їх шляхом упровадження активних методів навчання: 
різноманітних тренінгів, ділових і рольових ігор, аналізу мистецьких творів, проведення різних 
позааудиторних видів роботи (виховні заходи, конкурси, розробка і захист проектів тощо).  

Практико-орієнтований етап передбачав застосування студентами здобутих знань, умінь і 
навичок безпосередньо в умовах контакту з творами мистецтва під час відвідувань музеїв, виставок, 
зустрічей з видатними митцями та під час навчально-виховного процесу на практичних заняттях 
мистецьких дисциплін, у ході виконання індивідуальних навчально-дослідницьких завдань. 
Зазначимо, що поетапна реалізація педагогічних умов комплексно впливала на формування 
визначених компонентів розвитку естетичних оцінних суджень (когнітивний, діяльнісний, 
естетичний, аналітичний), сформованість яких оцінювалася за допомогою відповідних критеріїв 
(знаннєвий, поведінковий, естетично-почуттєвий, оцінно-аналітичний). Результатом реалізації 
моделі виступив розвиток естетичних оцінних суджень майбутніх учителів початкової школи. 

Експериментальна робота проводилася зі студентами групи 1, що стала експериментальною, 
тобто зі студентами факультету початкового навчання Державного закладу «Південноукраїнський 
національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (ЕГ) – всього 146 осіб. Студенти 
Сумського державного педагогічного університету ім. А.С. Макаренко (група 2) у кількості 152 особи 
склали контрольну групу (КГ), ці студенти навчалися за традиційною програмою.  

Метою формувального етапу експерименту була перевірка ефективності реалізації 
педагогічних умов у ході поетапного розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх учителів 
початкової школи, що ґрунтувалася на впровадженні в освітній процес факультету початкового 
навчання розробленої моделі.  

Цілеспрямована робота з розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх учителів 
початкової школи здійснювалась із студентами експериментальної групи впродовж трьох років  
(2-4 курси) в ході викладання спецкурсу «Основи розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх 
учителів початкової школи», а також під час викладання мистецьких дисциплін «Образотворче 
мистецтво з методикою викладання», «Музичне мистецтво з методикою навчання», «Основи 
сценічного та екранного мистецтва з методикою навчання», «Основи хореографії з методикою 
навчання», «Основи культури і техніки мовлення», «Дитяча література», а також у позааудиторній 
діяльності студентів. 

Експериментальна робота передбачала впровадження в експериментальній групі визначених і 
теоретично обґрунтованих педагогічних умов, які повинні були сприяти оновленню змісту, а також 
активізації методів та форм організації навчальної та позааудиторної діяльності студентів в напрямку 
розвитку їх естетичних оцінних суджень. У контрольній групі навчання здійснювалося за традиційною 
програмою, без суттєвих змін і без спеціальної роботи з розвитку естетичних оцінних суджень. 

По завершенні цілеспрямованої роботи під час експерименту було проведено другий зріз, 
метою якого було виявлення змін у рівнях розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх 
учителів початкової школи в експериментальних і контрольних групах за методиками, які 
застосовувалися на констатувальному етапі експерименту. 

На підставі одержаних унаслідок проведення діагностування результатів було визначено, що в 
експериментальній групі відбулися значні зміни в результатах рівнів розвитку естетичних оцінних 
суджень майбутніх учителів початкової школи: на високому рівні результати збільшилися на 21,3 %, 
на середньому – на 9,5 %, на низькому рівні результати зменшилися на 30,8 %; у контрольній групі 
також відбулися певні зміни в результатах рівнів розвитку естетичних оцінних суджень майбутніх 
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учителів початкової школи, однак, не дуже значні. Так, на високому рівні результати збільшилися 
лише на 5,8 %, на середньому рівні – на 7,2 %, на низькому рівні результати зменшилися на 12 %. 

Відтак, на підставі одержаних результатів, доходимо висновку про доцільність реалізації у 
вищому навчальному закладі експериментальної моделі розвитку естетичних оцінних суджень 
майбутніх учителів початкової школи під час вивчення мистецьких дисциплін. 
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ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ СЕРВІСІВ  
В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 
Юрчук Ю. Ю 

Херсонський державний університет, Україна 
 
У сучасності система освіти зазнає впливу багатьох факторів. Проте головними у ХХІ ст., на нашу 

думку, є розвиток інформаційного суспільства, науково-технічний прогрес і процес глобалізації. 
В інформаційному суспільстві, що формується, фундаментальною проблемою є зміна методології 
сучасної освіти як постійної освіти (освіти протягом усього життя людини), реалізація концепції якої 
потребує становлення в соціумі персональних освітніх сфер, що формуються самими суб’єктами для 
вирішення особистісних і професійних завдань на основі досягнень інформаційних технологій.  

Виникнення соціальних сервісів та соціальних мереж пов’язане із задоволенням потреби 
користувачів мережі Інтернет у безпосередньому спілкуванні та співпраці. Соціальні мережі 
сприяють розвитку електронного навчання і освіти в цілому, пропонуючи нові технічні та методичні 
засоби. Студенти з усього світу можуть підписатися на он-лайн уроки абсолютно безкоштовно і 
проходити курс навчання в зручному для себе темпі. Крім лекцій, студенти можуть підтримувати 
зв’язок з викладачем або брати участь у дискусіях [2].  

Теорію соціальних мереж розглядали А. Бейвлас, С. Берковіц, П.Марсдеа, Дж. Морено,  
Б. Уеллман, Л. Фріман та ін.; дослідження, що присвячені проблемам інформатизації освіти  
В. Ю. Биков, Р. С. Гуревич, М. І. Жалдак, А. М. Гуржій та ін.; науково-педагогічні засади формування і 
застосування інформаційних освітніх середовищ В. Ю. Биков, Ю. О. Жук, В. В. Олійник, Л. Є. Петухова, 
О.В.Співаковський, Є. С. Полат та ін.; проблеми використання Веб-спільнот в дистанційній освіті 
розглядали Голощук Р. О., Думанський Н. О., Сєров Ю. О., Хуторській А. В. та ін. 

Разом з тим питанню використання соціальних мережевих сервісів у навчально-виховному 
процесі початкової школи в нашій країні приділяється ще недостатньо уваги. Освітні ресурси, розміщені 
в Інтернеті, не здатні вирішити постійно обновлювані педагогічні завдання, задовольнити специфічні 
вимоги і цілі педагогічного процесу початкової школи. Тому необхідно, щоб учитель початкових класів 
мав не тільки певні знання, а й відповідні компетенції пошуку, систематизації, адаптації та 
використання освітніх веб-ресурсів як для педагогічного проектування навчального процесу, організації 
діяльності учнів, так і для підвищення своєї кваліфікації в умовах самоосвіти. 

В найбільш загальному вигляді, соціальний сервіс – це мережевий засіб для створення, 
збереження, передачі, спільної роботи над документами різного типу. Спілкування як таке не є 
основним завданням в таких сервісах; зворотних зв’язок реалізується через систему 
взаємооцінювання [3]. 

Ураховуючи необхідність набуття відповідних компетенцій, а також досвід професійної 
підготовки студентів, викладачами ХДУ було розроблено і впроваджено використання соціального 
сервісу «KSU Online». 

Система навчання «KSU Online» призначена для: 
- підтримки навчального процесу студентів денної та заочної форм навчання; 
- організації дистанційної освіти. 
- обміну інформацією як між викладачем і студентом, так і між самими студентами. 
Одна із сильних сторін системи – широкі можливості для комунікації та взаємодії учасників 

навчального процесу. «KSU Online» підтримує обмін файлами будь-яких форматів. Сервіс розсилки 
дозволяє оперативно інформувати всіх учасників курсу або окремі групи про поточні події. 




